

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА Областная



30 СЕНТЯБРЯ 2013 ПОНЕДЕЛЬНИК № 109 (1130)

WWW.OGIRK.RU

Двойной праздник В День Иркутской области многодетным семьям вручили микроавтобусы

По инициативе губернатора Приангарья Сергея Ерошенко в бюджет региона были заложены средства на покупку автомобилей для многодетных семей. И вот 27 сентября, в День Иркутской области, шесть новеньких микроавтобусов «Газель» обрели хозяев. Ими стали семьи из разных районов Прибайкалья, выбранные в результате конкурса.

Сначала победители собрались в зале заседаний дома власти, где их поздравили с двойным праздником глава Законодательного Собрания области Людмила Берлина и заместитель председателя правительства региона Валентина Вобликова.

Сидя за большим столом вместе с детьми, родители знакомились друг с другом и с удивлением обнаруживали, что их многое объединяет. Семья Бакум из Введенского Шелеховского района воспитывает восемь приемных детей от 3 до 13 лет. Старшие ребята помимо школы посещают различные кружки, помогают по дому, привчаются к труду на приусадебном участке. Приемная мама, Татьяна Владимировна, ведет активную общественную деятельность, принимает участие в работе шелеховской организации многодетных семей.

Такой же активной жизненной позицией отличается и Татьяна Коровина из Усть-Илимска, которая вместе с мужем заботится о 13 приемных детях. Несмотря на огромное хозяйство, где есть коровы, козы, свиньи, гуси и утки, Татьяна Борисовна вместе с единомышленниками успевает заниматься проблемами брошенных малышей.

В семье Зуевых из Усольского района тоже 13 приемных ребятишек. Родители всегда стараются организовать для них обширную культурную программу с выездами в цирк, театр, на природу.

А в Нукутском районе, в селе Хареты, живет семья, где растут восемь родных детей.

— И это не предел, — говорит многодетная мать Екатерина Фуфаева. — Сколько Бог даст, столько и будет.

Девять родных сыновьев и дочерей подрастает в семье Кокориных из деревни Куда Иркутского района. Отец, Сергей Иннокентьевич, служит в Свято-Троицком храме. Все его дети очень музыкальны, каждый может играть на каком-либо



Семья Кокориных, в которой растут девять детей, отправилась из областного центра домой — в деревню Куда — на своем собственном автомобиле

инструменте. Сыновья также знают столярное дело, а работа по дому и уход за животными — это уже как само собой разумеющееся.

У Елены и Андрея Смолиных из Нижнеудинска 14 собственных детей!

Практически все погодки, старшему 20 лет, младшенькой скоро исполнится два годика. А молодой маме всего 38. Одни из сыновьев учатся в Красноярском институте морского и речного транспорта. Школьники увлекаются спортом, музыкой, танцами.

Поздравляя победителей конкурса, Людмила Берлина отметила, сколь большую роль играет сегодня институт семьи, и как важно связь поколений.

— Иркутская область обновляется, взяв курс на развитие. Здесь будем жить наши дети, внуки... И нужно создать все необходимые условия для того, чтобы эти жизни были комфортной, — сказала председатель регионального парламента.

Валентина Вобликова подчеркнула, что автомобили, которые получают многодетные семьи, это уже огромный шаг на пути к комфорту.

— Верно говорят, что машина — не роскошь, а средство передвижения. Надеюсь, что новые микроавтобусы не только облегчат вашу жизнь, но и сделают ее гораздо интереснее, дадут возможность выезжать в театры, на концерты, на природу. Надеюсь также, что дети, которые воспитываются в таких достойных семьях, вырастут хорошими людьми, будут помогать своим родителям и многое сделают для развития нашего региона, — обратилась к участникам церемонии награждения зампред правительства.

Каждая семья получила из рук Людмилы Берлиной и Валентины Вобликовой по

буketу цветов и огромному торту, но главные подарки были еще впереди — белые микроавтобусы «ГАЗ», на 14 мест каждый, ждали победителей конкурса на площадке у «серого дома».

Одной из первых села за руль Татьяна Бакум, машину она собирается водить сама. Владимир Зуев, похлопывая по капоту свою новую «ласточку», заявил: «Ну все, Байкал и Арshan теперь наши!». Выезжать на отдыши с собираются и Смолины, ведь до этого у них был только грузовичок

для перевозки сена. Каждой семье, получившей такой серьезный подарок, машина была действительно крайне необходима, но купить ее не представлялось возможным. Взяв в руки ключи от «Газели», многодетные родители не верили в реальность происходящего. Но сейчас, приехав на своих новых авто домой, они точно знают: в День Иркутской области случаются чудеса и сбываются мечты.

Юлия УЛЫБИНА

Фото Алексея ГОЛОВЦИКОВА

СПРАВКА

В Иркутской области проживает 75 семей, имеющих восемь и более детей, в том числе приемных. Именно среди них был организован конкурс, в результате которого определилось шесть победителей. Микроавтобусы «Газель» были приобретены в рамках долгосрочной целевой программы «Социальная поддержка населения Иркутской области» на 2009–2013 годы.

Юбилейный фестиваль «Сияние России» Открылся в областном центре

ТРАДИЦИИ

Молебном «Во славу земли Иркутской» в соборе Богоявления, крестным ходом до Спасской церкви и колокольным перезвоном ознаменовалось открытие XX областного фестиваля «Дни русской духовности и культуры «Сияние России».

Несмотря на ненастную погоду, на праздник пришли около 500 иркутян. Многие из них были с детьми и долго не расходились после церковной службы. С праздником иркутян поздравил заместитель председателя правительства Иркутской области Сергей Дубровин.

В это же день в Иркутской областной государственной универсальной научной библиотеке им. И.И. Молчанова-

шие вокальные и танцевальные коллективы области, пройдет в Усолье-Сибирском.

Кроме того, в этом году впервые в рамках «Сияния России» 1 и 2 октября пройдет форум «Новый век детского журнала», который организован иркутским детским журналом «Сибирячок». В нем примут участие редакторы, издатели детских газет и журналов, писатели, художники-иллюстраторы журналов «Читайка», «Русская земля» из Москвы, «Тюменские непоседы», «Одн» из Улан-Удэ, «Костер» из Санкт-Петербурга, «Конек-горбунок» из Ишима.

Подобные праздники раньше проходили почти по всем регионам страны, но сегодня многие из них уже прекратили свое существование. Мы же подошли к двадцатилетию фестиваля, — отметил министр культуры и архивов Иркутской области Виталий Барышников.

— За эти годы фестиваль подарил жителям области множество значимых встреч и культурных событий. И сегодня мы стараемся, чтобы мероприятия «Сияния России» прошли не только в областном центре, но и в других городах области. Так, в этом году гала-концерт форума, на котором выступят луч-

шие традиционно на форуме пройдет презентация литературно-художественного и культурно-просветительского журнала «Сибирь». 2 октября в библиотеке им. И.И. Молчанова-Сибирского читатели смогут увидеть второй обновленный номер, в который вошли рассказы Валерия Дмитриевского, Василия Гинкулова, Владимира Максимова, Ивана Комлева, повесть Константина Антонова, а также множество стихов. Здесь же 3 октября состоится представление юбилейного номера православного, историко-краеведческого, литературно-художественного альманаха «Иркутский Кремль» и выставка изобразительного искусства Воскресной школы Харлампьевского прихода.

В рамках фестиваля традиционно пройдут спектакли, выставки и концерты. Подробнее с программой «Сияния России» вы можете ознакомиться на сайте министерства культуры и архивов Иркутской области culture.irkobl.ru в разделе новости.

Елена ОРЛОВА

Лучший частный детский сад выбрали в Приангарье

2

Закрытие БЦБК: этапы решения проблем

7

На фестивале «Человек и природа» покажут фильмы из десяти стран

8

НОВОСТИ РЕГИОНА

ИРКУТСК

На подходах к Иннокентьевскому мосту в Иркутске установят барьера ограждение на разделительной полосе, сообщила мэрия города.

— Появится двухстороннее металлическое барьера ограждение общей протяженностью 814 метров, из них 692 метра — на правом берегу, 122 метра — на левом, — говорится в сообщении.

За счет этого власти рассчитывают повысить уровень безопасности на дороге. Все работы по установке разделительных конструкций завершат до 30 ноября 2013 года. На эти цели из бюджета города Иркутска выделено 8 млн рублей.

Юрий Юдин

ШЕЛЕХОВ

По программе «Народные инициативы» Шелехову в этом году из бюджета Иркутской области выделено 19,3 млн рублей, софинансирование из местного бюджета составило около 2,7 млн рублей. Об этом сообщило ИА «Сибирские новости» со ссылкой на пресс-релиз администрации города. В частности, 6 млн были направлены на приобретение, доставку и установку аттракциона «Автодром», который включает павильон и 10 машин. Кроме этого, 4 млн руб. направлены на ремонт и благоустройствоплощади около магазина «Сибирь».

Александра Белкина

НУКУТСКИЙ РАЙОН

1 октября в Новонукутске откроется детский сад, рассчитанный на прием 40 детей. Как сообщил «Областной» первый заместитель главы Нукутского района Тимур Акбашев, муниципалитету было передано здание, ранее находившееся в собственности областного минсоцразвития. По программе развития областных дошкольных учреждений его переоборудовали под детский сад, затратив 900 тыс. рублей.

Людмила Шагунова

СЛЮДЯНСКИЙ РАЙОН

В Слюдянском районе после капитального ремонта стоимостью более 5 млн рублей открылось здание ЗАГСа. Кроме хорошо отремонтированного зала для торжественной регистрации брака, в нем появились просторные кабинеты для сотрудников, помещение для архива.

В благоустройстве прилегающей территории активное участие принял администрация муниципального образования «Слюдянский район».

Ежегодно в Слюдянском районе в отдел ЗАГС за регистрацией обращаются около 7 тыс. человек (это 20% от общего числа проживающих в районе).

Всего в 2013 году в области отремонтированы пять из 40 отделов ЗАГС. На эту работу затрачено 15 млн рублей.

Юрий Юдин

БРАТСК

Мэр Братска обратился в суд с иском, в котором потребовал досрочного расторжения контракта с наемным главой администрации города.

— Мэр Братска Константин Климов обратился в суд с исковым заявлением о досрочном расторжении контракта с главой администрации (Еленой Гольцварт), — сообщила пресс-служба мэра.

Отмечается, что основной причиной досрочного расторжения контракта является «неисполнение главой администрации отдельных полномочий по решению вопросов местного значения, решений думы города Братска». Какие именно решения сити-менеджер не выполнил, не уточняется.

Елена Гольцварт стала сити-менеджером Братска в 2011 году.

Юрий Юдин

АНГАРСК

Полиция разбирается в обстоятельствах массовой драки в баре Ангарска с участием 15 человек. Чтобы разнять их полицейским пришлось стрелять в воздух из табельного оружия, сообщил представитель регионального полицейского главка.

Инцидент произошел в 206 квартале Ангарска в ночь на воскресенье.

Приехавшие наряды полиции застали около пятиэтажного здания группу дерущихся людей в возрасте 19–25 лет.

На требования прекратить противоправные действия участники конфликта не реагировали, некоторые попытались оказать сопротивление. Полицейским пришлось стрелять в воздух, чтобы успокоить молодых людей. Все они были доставлены в отделение.

По предварительной информации, посетители бара затеяли драку сначала с охраной зала и только потом вышли на улицу, где конфликт продолжился.

Юрий Юдин

962

млн рублей

предназначено в 2013 году на строительство детских садов, приобретение спортивного и игрового оборудования в Иркутской области.

